

东莞市交通运输局

(B) : 城市规划和建设类

东交函〔2024〕299号

对东莞市十七届人大四次会议代表建议 第20240040号的答复

尊敬的李远珍代表：

您在东莞市十七届人大四次会议提出的《关于扩宽厚虎路佛子坳顶路段的建议》收悉。经综合市自然资源局、市财政局等部门意见，现答复如下：

一、为契合新时代交通发展需求，我局正在开展《东莞市干线路网规划》，结合国土空间规划制定市域干线路网发展战略，明确功能定位、交通结构体系和路政管控要求，县道X241厚虎路定位为连接虎门北部与厚街东部的主干道路，厚虎路佛子坳顶路段扩建后可有效连通莞番高速和常虎高速，对区域路网优化作用明显，我局支持加快推进县道X241厚虎路的规划建设。目前市道路建设中心正在开展工可编制和启动用地预审等前期工作。

二、经前期摸排，项目红线范围内涉及到永久基本农田、生态保护红线和国有林场等限制因素。根据用地用林相关政策要求，基本农田短时间内无法调整，生态保护红线和国有林场需要开展唯一性论证，并纳入省级重点项目后报省相关部门出具意见。为加快解

决项目用地用林问题，我局多次召集市自然资源局、市林业局等部门专题研究解决路径，目前，项目已通过线位优化和局部红线调整，避让基本农田线位，道路建设中心已启动涉及生态保护红线和国有林场的唯一性论证报告编制，并已申请纳入省重点项目。下来，我局将会同市发改局等部门，积极向上协调，争取正式纳入下一批次省重点项目清单，加快用地用林等相关工作。

三、根据市有关会议精神，项目已明确为属地镇街发债项目，但目前收支矛盾日益增大，市财政只能将有限的财力集中于紧迫的、必须的项目上。如厚街镇认为打通瓶颈路能缓解交通通行压力，有利于当地经济发展，需要尽快开展该项目建设，可待解决用地问题，项目具备实施条件后，厚街镇积极申请专项债，成功申请后先行实施。待项目完工验收、结算后，再根据《关于印发<东莞市品质交通千日攻坚行动园区、镇街先行垫资建设项目管理办法>通知》（东交总办〔2021〕20号）的要求，厚街镇申请将项目纳入市三年滚动建设计划和政府投资项目库后，再申请由市财政划转承接发债本息。

谢谢您的宝贵建议，希望您继续关心和支持我市交通事业的发展，提出更多好的建议。



(联系人:袁昌志, 联系电话:22002005)